



【关键词】

# 出国·留学

近年来,放弃高考选择出国留学的考生越来越多,港城一语言学校——

## 高考前一天,近20弃考生来咨询

统筹 张琪 记者 李大鹏 柳斌 林丹丹

▶放弃高考打算出国留学的于新志(右)和孙文琪。本报记者 李大鹏 摄

放弃高考>>

高三级部十来人  
出国留学

6月7日,当众多学子正在考场内考试时,本该今年参加高考的海阳二中的于新志和海阳中英文学校的孙文琪正在上日语课,为8月份去日本做准备。7日下午,记者在烟台市芝罘区富士日语培训学校见到了他俩。

于新志有个表姐在日本留学,每次回来聊天时,都说自己在日本发展得不错。“姐姐告诉我,到日本学个技术回来很简单,收入会很乐观。”

这次出国费用近8万元,都是家里出,并没有什么经济负担。“跟在国内读完四年大学所需的费用差不多。”于新志说。

往往有人说成绩不好才选择出国,而于新志在班里能排前10名。“学文的毕业找不到好工作。”于新志说,整个高三级部大约有十来人选择出国留学,其中以选择日本留学为主。

当时老师找他谈话,希望他参加高考后再决定,但他觉得目标已经定了,考试已没有意义。

孙文琪的姐姐在日本留学,他说姐姐在国内时学习特别好,但是找不到好工作,最终姐姐选择去日本留学。

“外面肯定比家里好,老在父母身边啃老不好。”孙文琪说。



语言学校>> 高考前一天近20人来咨询

“6号一天,到学校咨询的学生家长接近20人,大部分是‘弃考’的学生。”烟台市芝罘区富士日语培训学校校长丛占江告诉记者。

丛校长说,现在在他学校上课的有两个班,接近50人。

丛占江说他常常建议学生去参加高考,“12

年是对自己的一个考验,也是对父母的交代。”可是家长却常说:“没什么意义了,都定下要出国了,没必要考试了。”

丛占江总结学生“弃考”的原因,大概有三类。一类是有的家长和孩子觉得没必要挤高考这座“独木桥”。还有一类是大家觉得日本、美

国的教育水平比较高,让孩子们开开眼界,学习更先进的教育知识。最后就是中国大学的扩张使得教学质量直线下滑,师资力量跟不上,就业是个很麻烦的事。

“二中有几个老师的孩子学习也特别好,特别是女孩,在高二要经常考试,考试考不好,

孩子就没有信心,时间长了父母都怕孩子会崩溃。很多家长不愿意看到自己的孩子这样,所以决定放弃高考。”

丛占江说自己在日本留学多年,总结出几句话“有时选择大于努力”,他说有时在中国考三本的分,在日本就能上一所不错的大学。

延伸调查>> 14岁初中生也加入留洋大军

今年14岁的由和融最近正在一家留学服务机构华兹华斯国际教育(烟台)复习英语。由和融是这里出国留学年龄较小的一个,他初三还没上完。

“正在准备托福考试,挺难的,天天在这里看书上自习,不明白的可以问问这边的老师。”由

和融介绍说,他家住在莱山区,每天上午9点,妈妈会准时送他来复习。

如果通过了12月份的托福考试和SSAT考试,其他一些手续也顺利的话,明年9月份,他将会踏上赴美求学之路。

虽然对未来去美国留学的生活充满憧憬,但

是对未来的求学路,年仅14岁的由和融脸上表现出来更多的是懵懂。离开父母能不能自立,自己一个人怎么生活,他说他还不知道。

由和融说,初中他没有住过校,也没有长时间离开过家,如果去了美国至少一年回来一次。“想

家肯定会想,毕竟要离开这么长时间。”

据了解,之前由和融在烟台二中上初中,每天紧张的课程和写不完的作业让他感觉有些压力,去年10月份,他退学准备托福考试,能减轻学习的压力是他想出国留学的原因之一。

培训机构>> 今年低龄留学生增加了一成

如今,出国留学变得越来越“热”,部分家庭早早规划孩子的教育意识也随之增强。记者了解到,自2010年起,初、高中生选择出国留学的越来越多,逐渐呈低龄化趋势。多家办理出国留学的机构均表示,与去年相比,今年低龄留学生增加了一成。

北京航天留学服务

有限公司烟台分公司业务主管李岩松说,留学低龄化趋势变得越来越明显。他所说的低龄留学生主要是初、高中毕业生,年龄多为15、16岁。回想起过去的出国留学情形,他说,2010年前,出国留学主要是本科毕业生。而近两年,初、高中生出国留学的越来越多,一直呈上升趋势。

对于留学生呈低龄化这一情况,去年他们公司就做过调研,调研发现,初、高中毕业生能占到公司办理出国留学总人数的20%-30%。“过去极少有高中毕业生出国留学,主流多是大学生,现在还有初中生出国的。”他说,“还有的孩子才上小学,家长就开始来咨询。”

在另一家留学服务公司,记者得到了同样的答案。华兹华斯国际教育(烟台)留学顾问鲁天介绍,去年,烟台公司共成功办理出国留学学生50多人,而今年,到目前为止,已经有40个学生成功办理出国留学了。以前,出国深造多是以研究生为主,而现在多是15岁左右的学生。”

业内声音>>

不建议  
年龄较小学生出国

北京航天留学服务有限公司烟台分公司业务主管李岩松说,近两年,从留学咨询情况来看,家长们也开始提前规划孩子出国接受教育。前两年,如果孩子想要大四出国,家长们一般会在大四即将毕业才开始着手准备。而这两年,如果孩子准备高三出国,家长们会提前一至两年开始着手准备出国事宜。前来咨询出国留学业务的家长越来越多,现在每天至少能接待10多位家长,“这说明越来越多的家长开始看重孩子出国深造”。

虽然咨询的家长逐渐增多,但目前并不是学生留学高峰期,差不多要等高考成绩出来,确定高考成绩后,大约到十月份左右,今年报名的出国人数才会确定。从咨询人数来看,今年留学生应该会比去年人数多。

在华兹华斯国际教育(烟台)内,前来咨询的家长络绎不绝,不少工作人员正在为家长介绍出国相关事宜。鲁天说,大四准备出国的学生,不少都是在大一就已经开始准备,而父母也开始帮忙联系留学机构,规划出国事宜。家长们想让孩子们提前出国深造,主要是想让孩子提前感受国外的语言环境、教育方式,让孩子提前感受国外教育。

虽然出国留学学生年龄越来越小,不过专业人士并不建议孩子太小出国。

北京航天留学服务有限公司烟台分公司业务主管李岩松说,除了家庭能够承担出国留学费用外,国外的社会环境、文化差异以及学校的教育方式等方面,都要求出国留学的孩子有很好的心理素质,较高的辨别是非判断能力等,而年龄较小的学生通常是难以达到的。因此,家长送低龄孩子出国留学应慎之又慎。不少家长不惜重金把孩子送到国外上高中甚至初中,除了担心在国内,学生课业负担太重,高考竞争过于激烈等因素外,也希望孩子可以开放眼界,提高竞争能力。因此,应设法减轻学生课业负担和身心承受的压力,降低低龄留学的盲目性。

**青岛益亨拍卖行有限公司**  
**拍卖公告**  
一、拍卖标的:烟台经济技术开发区长江路2号厂房(无土地使用权证,内有租户长期租用,自行清迁)。参考价:200万元。  
二、拍卖时间:2012年6月8日上午10时。  
三、拍卖地点:青岛市汇泉路17号东海国际大厦3F。  
四、竞买手续:保证金:200万元(不成交会后退还,不计利息),自公告发布之日起缴纳,至2012年6月15日下午5时止(以保证金到账时间为准)。个人持身份证,单位持营业执照副本和法定代表人身份证,授权委托书办理。  
五、展示时间:自公告发布之日起竞买人可自行看样,统一组织看样时间(请与本公司联系)。2012年6月13日至6月14日。  
六、联系电话:0532-83893780 83893781  
网址:WWW.QDYH123.COM  
青岛益亨拍卖行有限公司  
2012年6月8日